

# HNĚVOŠICKÝ ZPRAVODAJ

# 1

BŘEZEN  
2019

## OBECNÍ ÚŘAD HNĚVOŠICE



*Hněvošický háj březen 2019, Lýkovec jedovatý (Daphne mezereum)*

# 1 ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY



*Vážení spoluobčané,*

zdravím Vás v letošním prvním vydání zpravodaje. Začal měsíc duben a věřím, že se všichni těšíme na hřejivé paprsky slunce, práci na zahradě a jarní procházky po rozkvetlé krajině okolo obce.

V uplynulých měsících pracovníci údržby prováděli bourací a vyklízecí práce ve správní budově na ul. Opavská 18. Udělali velký kus náročné a těžké práce. Využíváme možnosti udělat si spoustu práce na této budově svépomocí, a tím ušetřit peníze z rozpočtu na rekonstrukci této budovy. V současné době čekáme na stavební povolení a následně chceme vypsát výběrové řízení na zhotovitele této rekonstrukce. Na státní fond životního prostředí byla poslána žádost o dotaci na zateplení a výměnu oken a dveří této budovy. Ostatní práce si musí obec hradit ze svého rozpočtu.

Zastupitelé se sešli na pracovních poradách a zasedání zastupitelstva v únoru, kde byl schválen rozpočet obce na rok 2019, obecně závazná vyhláška č. 1/2019 o nočním klidu, byly schváleny dotace pro jednotlivé zájmové spolky a spousty dalších důležitých věcí. Vše opět najdete na internetových stránkách obce.

Z důvodu větší finanční náročnosti při rekonstrukci správní budovy na ulici Opavská 18, další větší akce v letošním roce neplánujeme. Jsou však v rozpočtu připraveny peníze na drobné opravy chodníků, obecních cest a vodních toků. Chceme se intenzivně zabývat přípravou nové obytné zóny pro výstavbu rodinných domků. Ke svému závěru a schválení se rovněž blíží nový územní plán obce.

V těchto dnech budou přistaveny kontejnery na velkoobjemový odpad, elektroodpad a nebezpečný odpad. Využijte této příležitosti k likvidaci nepotřebného domovního odpadu.

V nejbližší době vypíše MSK poslední výzvu na dotaci při výměně starých kotlů za nové. Pro MSK je určena částka 500 mil. Kč. Využijte této možnosti získat dotaci na výměnu starých kotlů. Od 1. 9. 2022 bude platit zákaz používání starých kotlů emisní třídy 1 a 2.

Rovněž upozorňuji občany, že do konce dubna je nutné zaplatit poplatky za popelnice a psy.

Práce na tento rok máme připraveno hodně a během roku Vás budeme včas informovat na stránkách zpravodaje nebo webových stránkách obce o všem důležitém, co se bude v obci dít.

Závěrem mi dovoluňte poděkovat všem organizátorům plesů za vydařenou plesovou sezónu v obci. Blíží se Velikonoční svátky, proto Vám všem přeji, ať je prožijete v klidu a pokoji, a ať Vás radost, kterou tyto svátky přinášejí provází celý rok. Přeji Vám hodně síly, zdraví, pohody a spokojenosti do těchto krásných jarních dnů.

*Josef Kremser, starosta obce Hněvošice*



## 2 OZNÁMENÍ OÚ

### Umístění velkoobjemových kontejnerů

Ve dnech **5. až 8. dubna 2019** budou v obecním areálu na ulici Opavská 18 přistaveny **kontejnery na velkoobjemový odpad**. Na tyto kontejnery je možno odkládat starý dřevěný nábytek, koberce, podlahové krytiny a další objemný odpad mimo odpadu nebezpečného a pneumatik.

## 3 SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

### Vážení spoluobčané,

jak jistě všichni víte, tak v tomto roce naše obec slaví jedno výročí. Je to výročí 670 let od první písemné zmínky o obci Hněvošice. V červenci 12.-14.7.2019 nás čekají oslavy DNY OBCE. Zatím připravujeme program těchto oslav. Chtěli bychom, aby se na těchto oslavách mohli prezentovat občané Hněvošic, talenty z naší

obce. Tímto hledáme talenty ze všech věkových kategorií a oblastí – hudební, sportovní, taneční, vědecké...

Prosím všechny občany Hněvošic, ale i rodáky z Hněvošic, kteří by chtěli své schopnosti předvést svým spoluobčanům, ať se nahlásí v kanceláři Obecního úřadu

nebo ať kontaktují členy kulturní komise (Kalvarová Gabriela, Hluchníková Magda, Hanušová Monika, Dornová Marie, Hartmannová Hana). Věřím, že nám pomůžete vytvořit bohatý program na tuto akci a svůj talent ukážete svým spoluobčanům.

*Děkuji všem Kalvarová Gabriela*

### Všichni jste zváni na tyto kulturní akce:

7. 4. 2019

**VELIKONOČNÍ VÝSTAVKA - OBECNÍ SÁL**

9. 4. 2019 od 18.00

**KULTURNÍ POŘAD – V RODINĚ VELÍ MUŽ – OBECNÍ SÁL**

11. 5. 2019 od 16.00

**OSLAVA DNE MATEK – OBECNÍ SÁL**

24. 5. 2019

**NOC KOSTELŮ –**

**S PROHLÍDKOU OBOU NAŠICH KOSTELŮ**

2. 6. 2019

**KONCERT LUBOŠE BUŽMY KHÝRA**

**A JEHO HOSTŮ – OBECNÍ SÁL**

Sociálně-kulturní a školský výbor obce Hněvošice vás zve  
**v úterý 9.4.2019 v 18.00**  
do Obecního sálu v Hněvošicích  
na hudebně komponovaný pořad  
**V RODINĚ VELÍ A  
VLÁDNE MUŽ!**  
(pokračování příběhu „Když dva se rádi mají“, který jsme viděli v prosinci 2017)  
V pořadu účinkují sólisté Národního divadla  
moravskoslezského v Ostravě:  
Petr Světlík a Eva Zbrožková, slovem provází Alena Bastlová.  
**Vstupné: dobrovolné.**  
Všichni jste srdečně zváni.  
.....i takhle to může dopadnout v manželství po 20 letech

## 4 ZŠ A MŠ HNĚVOŠICE

**Jaro, jaro, jaro už je tu..... tento text písničky nám zní školkou. Paní Zima je už už pryč a my se těšíme na přicházející jaro, na nové zážitky prožité s kamarády v Mateřské škole.**

Spoustu se toho od začátku kalendářního roku ve školce událo – měli jsme sněhulákový den, divadlo Smíšek nám zahrálo „Zimní pohádku“, na kterou jsme pozvali i školáky, převlékli jsme se do různých kostýmů a společně si užili maškarní rej. Předškoláci, kteří poprvé usednou v září za školní lavici se byli podívat se svými rodiči ve škole na Den otevřených dveří. Navštívili jsme obecní knihovnu a přivítali jsme ve školce paní policistku, která nám vysvětlila, co toto povolání obnáší. Nejvíce děti samozřejmě zajímalo houkající policejní auto. Máme za sebou první větší výlet a to do loutkového divadla v Ostravě, kde jsme shlédli veselou pohádku „Jak šlo vejce na vandr“.

Chystáme se na svátky jara – tvoříme výrobky na velikonoční prodejní výstavku - snad vás výrobky potěší. Zdobíme si školku obrázky dětí, zpíváme, tančíme, užíváme si chvílek na školní zahradě a procházek do místního lesa, nejen pohybem, ale také pozorováním probouzející se přírody.

Ještě nás toho čeká dosti – předškoláky navštíví prvňáčci s paní učitelkou a pochlubí se nám, co už se ve škole všechno naučily, přijede divadlo Koloběžka, nastane velký den pro budoucí přňáčky – zápis do Základní školy, budeme jako každoročně hledat velikonočního zajíčka a plnit jeho úkoly, přivítáme malé kamarády ve školce, kteří nastoupí v novém školním roce. A přiletíme poslední dubnový den do školky na koštěti – budeme mít čarodějnický den.

Měsíc květen a červen bude plný oslav svátku maminek a svátku dětí.

Na závěr bych chtěla poděkovat rodičům za spolupráci, za sběr víček pro nemocného chlapečka a za sponzorování naší mateřské školy. Vážíme si toho.

Přeji vám pohodové dny.

*Za kolektiv MŠ Hněvošice*

*Bc. Petra Václavíková*



SOCIÁLNĚ-KULTURNÍ A  
ŠKOLSKÝ VÝBOR OBCE HNĚVOŠICE

ZVE VŠECHNY MAMINKY, BABIČKY A PRABABIČKY NA  
OSLAVU

**DNE MATEK**

Oslava se uskuteční v sobotu 11.5.2019  
od 16.00 v Obecním sále v Hněvošicích

V kulturním programu vystoupí žáci MŠ a ZŠ Hněvošice .

## Základní škola

Vážení spoluobčané, rodiče a přátelé školy!

Dovolte, abych nejprve v krátkosti přiblížil formování základní školy v současném období.

Co se týká organizace vyučování, podařilo se stabilizovat personální obsazení pedagogického sboru, čemuž přikládám prioritní význam. Výuka od 2. pololetí tohoto školního roku probíhá ve třech třídách – samostatného 1. ročníku, ve kterém učí nová p. učitelka Anna Halfarová, spojeného 2. a 5. ročníku s p. učitelkou Vlastou Ohnheiserovou a spojeného 3. a 4. ročníku s p. učitelkou Janou Havlíčkovou. V příštím školním roce bychom chtěli opět ponechat první ročník samostatně. Od září 2018 vyučujeme podle nového Školního vzdělávacího programu "Máme blízko k přírodě", ve kterém jsme kromě jiných úprav rozšířili výuku anglického jazyka již od 1. ročníku. Ve školní družině nahradila p. vychovatelku Jiřinu Sýkrovou p. Jana Dedková, která během svého studia pedagogiky volného času získala potřebnou kvalifikaci k úspěšnému vedení této výchovné práce. Vzdělávání ve školní družině je rozděleno na ranní a odpolední část a je v naší škole zdarma.

Zřizovatel Základní školy - Obec Hněvošice vnímá instituci jako svoji prioritu a každým rokem také navyšuje finanční příspěvek pro ZŠ a MŠ. Z těchto prostředků se zajišťuje celkový provoz školy, spolufinancování zájmových kroužků, činnost školní družiny, nákupu učebních pomůcek (vloni se instalovalo 20 nových počítačů do IT učebny), vybavení MŠ (průmyslová myčka nádobí), pořízení zahradního domku vedle školy a dalších provozních výdajů. V letošním roce zastupitelstvo obce schválilo ze svého rozpočtu celkem pro ZŠ a MŠ částku 1 352 000,- Kč. Z těchto prostředků bychom chtěli kromě jiného obnovit interaktivní tabule v ZŠ. Obec Hněvošice se také významně podílí na financování platu pedagoga školy, na kterého vzhledem k počtu žáků nedostaneme finance z krajského úřadu.

Škola také sama hledá další finanční zdroje a to především z projektů vyhlášených MŠMT a Operačního programu EU „Výzkum, vývoj a vzdělávání“.

Každým rokem spolufinancujeme z projektu „Podpora výuky plavání v základních školách“ dopravu našich žáků 1. až 5. ročníku do bazénu v Kravařích. V rámci projektu „Ovoce do škol“ obdrží žáci školy každý týden ovoce zdarma.

Projekt ŠABLONY I byl úspěšně realizován v období od 1. 9. 2017 do 31. 1. 2019. Výše dotace pro naši mateřskou školu činila 266 402 Kč. Cílem projektu byla podpora osobnostně profesního rozvoje pedagogických pracovníků, vzdělávání v oblasti čtenářské a matematické pregramotnosti. Z tohoto projektu byla především financována pozice chůvy a nákup pomůcek pro mateřskou školu.

Projekt ŠABLONY II, který v současné době na naší škole probíhá, přímo navazuje na ŠABLONY I. Doba realizace projektu je od 1. 2. 2019 do 31. 1. 2021. Celková finanční částka poskytnutá pro ZŠ, MŠ a ŠD činí 928 049 Kč.

Pro mateřskou školu je vyčleněna částka 391 625 Kč. Z tohoto zdroje budou financovány tyto položky:

- Chůva
- Vzdělávání pedagogických pracovníků
- Projektový den ve škole
- Projektový den mimo školu
- Odborně zaměřená tematická setkávání a spolupráce s rodiči v MŠ
- Pomůcky pro MŠ

Pro základní školu je vyčleněna částka 384 936 Kč. Bude použita na realizaci těchto programů:

- Zapojení ICT technika do výuky v ZŠ
- Využití ICT ve vzdělávání
- Projektový den ve škole
- Projektový den mimo školu
- Pomůcky pro ZŠ

Pro školní družinu je vyčleněná částka 151 488,- Kč. Bude použita k financování:

- Klub čtenářský a klub logiky
- Projektový den ve ŠD
- Pomůcky pro ŠD

V rámci mimoškolních aktivit žáků je k dispozici řada kroužků – dramatický (V. Ohnheiserová), Dovedné ruce (J. Havlíčková), Florbal (P. Hluchník), Taneční (externí taneční skupina z Opavy).

Zřízení pobočky Základní umělecké školy Kravaře v naší škole je momentálně ve fázi jednání. Přislíbený začátek činnosti je září 2020.

Naše hněvošická škola je školou malotřídní, což znamená, že některé ročníky spojuje do jedné třídy. Do-  
volte mi nyní krátké zamyšlení nad výhodami a nevýhodami tohoto vzdělávání.

Mnoho rodičů si pokládá otázku, zda je malotřídní škola v porovnání s klasickou základní školou schopna jejich dítěti zajistit dostatečné a kvalitní vzdělání. Každému rodiči záleží, aby jeho dítě bylo ve škole spokojené a zároveň mu bylo poskytováno vzdělávání v té nejlepší formě a kvalitě. Způsob výuky na malotřídní škole se skutečně liší od běžné základní školy, kde jsou třídy mnohem početnější (v malotřídní škole je průměrný počet žáků ve třídě 10 dětí, v klasické základní škole 25-30 žáků). V malotřídní škole je kladen velký důraz na odlišný způsob výuky, než jaký známe z klasické základní školy. Někteří rodiče mohou považovat tento způsob výuky za nevýhodný, a to jen proto, že si možná nedokážou představit, jak to funguje. Většina odborníků z řad pedagogů ale právě tento odlišný způsob výuky hodnotí jako největší přednost malotřídních škol.

V první řadě jde o formu skupinového vyučování a samostatnou práci. Žáci se učí samostatně pracovat, analyzovat problém a vhodně rozvrhnout práci. Nižší počet žáků v každém ročníku umožňuje okamžité získávání zpětné vazby od učitele a informaci o zvládnutí učiva. Tato skutečnost umožňuje učitelům mnohem častější kontakt a interakci s žáky – je schopen mnohem většího individuálního přístupu (to se týká hlavně nadprůměrně nadaných žáků a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami). Vztahy ve škole jsou téměř rodinné a jak víme, v rodině se dítě učí nejlépe.

Žáci v malotřídní škole získávají a zpracovávají velké množství informací nejen od učitele, ale také při spojení tříd od starších spolužáků (nové učivo vyššího ročníku) nebo od mladších spolužáků (opakují si učivo předešlých let). Často pak dochází k situacím, kdy si žáci mohou pomáhat a vysvětlovat učivo spolužákům, což se v praxi ukázalo jako velmi efektivní – ani učitel se nedokáže myšlení dětí někdy natolik přiblížit jako děti samy. Způsob výuky malotřídní školy je tedy významně spojen s budováním samostatnosti žáků a efektivnosti zpracování informací.

Je prokázáno, že děti se učí spoléhat samy na sebe, spolupracovat s mladšími i staršími spolužáky, naučí se požádat o pomoc nebo pomoc poskytnout a tolerovat ostatní děti s jejich přednostmi i nedostatky. Tyto zkušenosti nemohou být dětem předkládány formou přednášek a výuky. Nejlépe je totiž pochopí formou nápodoby nebo když se do těchto situací samy dostanou.

Ve vyspělých zemích (Švédsko, Finsko, Kanada, aj.) je nízký počet dětí ve třídách naprostou samozřejmostí a způsob výuky se velmi blíží výuce na malotřídní škole. Ve velkých městech (Praha, Brno aj.) už začínají rodiče chápat význam „malé školy“ a vozí své děti často až na druhý konec města, jen aby bylo dítě v menším kolektivu a byla mu zabezpečena co největší individuální podpora. Snad tuto výhodu pocítí i rodiče dětí v menších obcích a promění ji ve svůj benefit.

[https://orlicky.denik.cz/zpravy\\_region/malotridni-skola-ma-sve-kouzlo-kvalitu-i-vybaveni-20170106.html](https://orlicky.denik.cz/zpravy_region/malotridni-skola-ma-sve-kouzlo-kvalitu-i-vybaveni-20170106.html)

Vyučování v malotřídní škole klade na učitele vysoké nároky z hlediska přípravy na výuku, kumulace úkolů a také se mohou potýkat s nedostatkem času pro jednotlivá oddělení. Škola se také může ocitnout v realitě klesajícího počtu žáků. Příčiny mohou být různé, ať už demografický vývoj v obci nebo vlastní rozhodnutí rodičů dětí. Toto je v posledních letech také problém naší hněvošické školy, a to i přes kladné hodnocení školy Českou školní inspekcí, či hodnocení kvality našich žáků ze strany pedagogů kobeřické ZŠ. Škola v obci formuje sociální vztahy mezi žáky, vytváří trvalá přátelství a následně komunitu občanů, kteří mají ke své obci vztah a aktivně se podílejí na jejím rozvoji. Pokud je dítě z tohoto zázemí vytrženo tím, že je bez vážného důvodu přeřazeno do jiné školy, tyto vazby ke kolektivu a místu se často zprětrhají.



Letos slaví naše hněvošická škola 60. výročí svého založení. Přál bych jí k jejímu výročí stálý rozvoj v moderních trendech vzdělávání a především to, aby byla naplněna žáky, kterým se stane odrazovým můstkem do jejich dalšího studijního a profesního života.

*Mgr. Radek Mazgaj, ředitel školy*

V uplynulém období jsme se kromě výuky věnovali také jiným formám vzdělávání a školních aktivit:

### *Divadelní představení Babička drsňačka*

V pátek 7. prosince 2018 jeli žáci 2. a 5. ročníku do Opavy na představení Babička drsňačka. První zastávku měli na Dolním náměstí, kde vložili do JEŽÍŠKOVY POŠTY své dopisy, které napsali v hodině slohu. Druhé zastavení bylo svačínové v OC Breda&Weinstein. Hlavní náplní výjezdu však bylo představení ve Slezském divadle - činohra Babička drsňačka. Příběh o předsudcích a toleranci, o překvapivých odhaleních a jedné šíleně troufalé loupeži. Všechny děti si oblíbily hlavní postavu, jedenáctiletého Bena, který ani netuší, jaký měla jeho babička dobrodružný život. Tento chlapec jim také ukázal, že by mladí lidé měli být ke starým laskavější. Poslední zastavení bylo opět na Dolním náměstí. Všichni si prošli Vánoční trhy, zvláštní pozornost věnovali ručně vyrobeným suvenýrům. Sladkým trdelníkem a dětským punčem jsme ukončili návštěvu Opavy.

### *Návštěva žáků ze Služovic*

Za kulturou přišli ve čtvrtek 10. ledna 2019 do naší školy žáci ze Služovic. Děti z dramatického kroužku jim zahrály pohádku Peklem s čertem. Vesele naladění se přesunuli všichni do jídelny na svačinu a k menšímu popovídání, protože byli časově vázáni na autobus.

Setkání bylo zakončeno malou vzpomínkou na Vánoce a společnými písněmi.

### *Divadelní představení Rusalka*

Žáci 2. a 5. ročníku zhlédli v pondělí 14. ledna 2019 ve Slezském divadle v Opavě operu Rusalka, která patří mezi nejlepší, nejhranější a nejoblíbenější české opery. Přináší mnoho otázek o lidském životě, který je omezen v čase, o lidských citech a touze po absolutní pohádkové dokonalosti. Především žáci 5. ročníku měli možnost srovnání divadelního představení s literární předlohou.

### *Setkání se spolužáky z Koberžic*

V úterý 22. ledna 2019 zavítali žáci z V.A a V.B z Koberžic do ZŠ v Hněvošicích, aby se seznámili se svými budoucími spolužáky. V první části společně s třídními učiteli Mgr. Věrou Drobilíkovou a Mgr. Jiřím Lasákem zhlédli divadelní představení Peklem s čertem. Následovala prohlídka školy s prezentací naší obce. Ve třetí části setkání se žáci vzájemně představili, sdělili své zájmy a záliby. Čtvrtá část byla literárně-dramatická a hudební. Všichni se rozdělili do skupin a dostali úkol. Připravit si v průběhu 15 minut takový program, kterým by pobavili ostatní. Na závěr udělala paní školnice společné foto a spolužáci z Koberžic se vydali zpět do školy. Setkání se všem moc líbilo a každý si už našel svého kamaráda.

### *Den otevřených dveří*

Ve čtvrtek 24. ledna 2019 se naše škola otevřela i pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče. Chtěli jsme rodičům i dětem dát možnost nahlédnout do naší školy ještě dříve než přijdou k zápisu do 1. ročníku. Předškoláky společně s paní učitelkou Petrou Václavíkovou a s rodiči nejprve provedl pan ředitel Mgr. Radek Mazgaj prostory školy. Ukázal jim vybavení, odborné učebny, třídy, školní družinu, školní jídelnu. Rodiče měli možnost získat informace o provozu školy, o ŠVP, o mimoškolních aktivitách, o kroužcích pořádaných školou, atd.

Poté se návštěva zúčastnila výuky v obou třídách. Rodiče viděli, že výuka ve třídách se spojenými ročníky probíhá velmi aktivně, přináší dětem nejen vědomosti, ale i sociální vzdělávání. Předškolní děti byly v obou třídách zapojeny do činnosti právě probíhající ve výuce. Po odchodu rodičů si děti z MŠ vyzkoušely práci ve smíšené pracovní skupině a společně s žáky 1., 3. a 4. ročníku se zapojily do výtvarné dílny. Starší kamarádi jim pomohli s výrobou papírového medvěda. Spokojení předškoláci odcházeli před obědem zpět do MŠ. Doufáme, že spokojeni byli i rodiče, kteří se budou brzy rozhodovat o výběru školy pro svého prvňáčka.

## Třídní kolo recitační soutěže

Třídní kolo recitační soutěže proběhlo u žáků 2. a 5. ročníku v pátek 25. ledna 2019.

Porota byla trojčlenná a tvořili ji žáci 5. ročníku, kteří hodnotili druháčky. Také druháci měli možnost vyzkoušet si roli porotců, když hodnotili výkony pátáků. Na závěr každý porotce ústně zhodnotil jednotlivé soutěžící. Upozornil na chyby, vyzvedl klady. Třídní kolo bylo menší přípravou před kolem školním, které se uskutečnilo 30. ledna 2019.

## Hrajeme v Domově důchodců



Výchova dětí ke starším občanům prolíná nejenom vyučovacími předměty, ale je také prováděna prakticky. V úterý 29. ledna 2019 jely děti z dramatického kroužku hrát své již sedmé vystoupení - pohádku Peklem s čertem. Tentokrát to bylo do Domova důchodců v Opavě – Vila Vančurova. Milé přivítání, opakující se potlesk pro účinkující a velké poděkování hercům i vedoucí kroužku svědčilo o tom, že se vystoupení líbilo. Po představení si ještě chvíli děti s babičkami a dědečky povídaly. Byli jsme osloveni k dalšímu vystoupení, na které se již všichni moc těší .

## Recitační soutěž

V den předávání pololetního vysvědčení 30. ledna 2019 proběhlo v naší škole školní kolo recitační soutěže. Soutěžilo se ve třech kategoriích.

- 0. kategorie – žáci 1. ročníku - 2
- I. kategorie – žáci 2. a 3. ročníku – 15
- II. kategorie – žáci 4. a 5. ročníku – 14

Do okrskového kola byli porotou vybráni z:

- I. kategorie - Ellen Grancerová – 2. ročník
- Emily Šarjaková – 3. ročník
- II. kategorie - Barbora Nováková – 5. ročník
- Přemysl Müller – 5. ročník

Do okresního kola se tito žáci neprobojovali, přesto jim děkujeme za vzornou reprezentaci školy.



## Jednodenní výjezd do Tošovic

Poslední den 1. pololetí patří tradičně jednodennímu výjezdu na hory. Ten letošní se uskutečnil ve čtvrtek 31. ledna 2019. Na cestu do Tošovic vyjely dva autobusy s dětmi a jejich rodiči. Někteří upřednostnili dopravu vlastní. Počasí nám mimořádně přálo, takže si všichni výborně zalyžovali, zabobovali a zajezdili na snowtubingu, který dětem uhradil Klub rodičů. Den v Tošovicích se zkrátka vydařil.

## Divadelní představení Prodaná nevěsta

Na poslední divadelní představení školního roku 2018/2019 jeli žáci 2. a 5. ročníku ve čtvrtek 7. února 2019. Hráli komickou operu Bedřicha Smetany Prodanou nevěstu. Z tohoto představení měli žáci mnoho zážitků. Hned při vstupu k šatnám byli přivítáni chlebem a solí. Nechyběly ani první hudební tóny a zpěv. Následovalo další občerstvení. Sezení v přízemí – lóže. Po prvním dějství měli všichni možnost vstoupit na jeviště, zatančit si, pobavit se s herci, vzít si perníčky a vyfotit se. Celé představení se všem moc líbilo.

## Florbal v Kobeřicích

V pátek 8. 2. 2019 proběhlo přátelské utkání ve florbalu se stejně starými florbalisty z Kobeřic, kteří trénují také v rámci svého kroužku. O něco větší kobeřická tělocvična při hře 3+1 dala všem zabrat. Po třech třetinách, hraných na 12 minut, bylo konečné skóre 8:4 pro Hněvošické florbalisty odměnou za jejich výkon.



## Beseda v OKPB

V pátek 1. března 2019 vyjeli žáci 1., 3. a 4. ročníku do Opavy. Jejich cílem byla návštěva pobočky OKPB v Kateřinkách. V knihovně nebyli poprvé, a proto se moc těšili. Po prohlídce knihovny je paní knihovnice seznámila s velmi pěknou knihou spisovatelky Petry Braunové „Nejhorší den třetáka Filipa L.“ Kniha byla velmi napínavá a poučná. A skupinová práce s textem děti moc bavila. Poté jim paní knihovnice ukázala knižní kuriozity jejich pobočky (nejmenší, nejstarší, nejdelší knihu...). Na závěr měly děti dostatek času na důkladné prozkoumání knižních titulů v regálech a směly si zapůjčit každý 2 knihy do školy nebo domů. Návštěva knihovny se všem moc líbila.



## Poskytování první pomoci

Tematický celek Lidské tělo zakončili žáci 2. a 5. ročníku ve čtvrtek 28. února 2019 pod odborným vedením zdravotní sestry paní Radky Babákové. Beseda s praktickými ukázkami byla zaměřena především na poskytování první pomoci. Žáci byli rovněž informováni o laické resuscitaci, aplikaci záchrance a krevním tlaku. Ve dvojicích si vzájemně měření tlaku vyzkoušeli. Velmi důležitou informací byla APLIKACE ZÁCHRANKA, která pomůže s rychlým přivoláním pomoci v různých místech.

Za ochotu a praktické ukázky poskytování první pomoci žáci paní Babákové poděkovali.

## Řemesla

Žáci a pedagogičtí pracovníci se dne 4. března 2019 zúčastnili aktivity implementace MAP v rámci projektu, Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko západ II s názvem „Polytechnické činnosti pro žáky I. stupně ZŠ.“ Tato akce se konala v KD ve Služovicích. Hravou formou si žáci vyzkoušeli práci pokrývače, kominíka, hasiče. Své znalosti prokazovali v třídění odpadového materiálu. Nechyběla ani tělesná zdatnost při práci kominíka nebo manuální zručnost při přibíjení hřebíků nebo vrtání. Získali rovněž informace o dodržování bezpečnosti při práci.

Děkujeme všem pořadatelům, kteří jednotlivé aktivity pro děti připravili a paní ředitelce Mgr. Bc. Haně Častulíkové za pozvání .

## „Hněvošická Superstar 2019“

V pátek 8.3. 2019 se konala na naší škole pěvecká soutěž „Hněvošická SUPERSTAR“. Letos proběhl již 10. ročník. Zpíváme si pro radost, proto se soutěží s libovolnými písněmi, sólo, v duetech či skupinách, s hudebním či tanečním doprovodem. Soutěže se opět zúčastnili všichni žáci školy. V odborné porota zasedla v tomto složení: pan ředitel Mazgaj, paní učitelky Ohnheiserová a Havlíčková, paní kuchařka Stříbná a zástupce dětí „ředitel“ Štěpán Daněk. Porota měla velmi těžký úkol, protože výkony soutěžících byly skvělé. Nakonec se na prvním místě umístilo duo Sofie Heimová a Lucie Strzibná. Nakonec jsme si zazpívali všichni společně, sladce se odměnili a už se těšíme na další ročník.



## Preventivní program

V pondělí 23.3.2019 navštívily naší školu odborné pracovnice z Centra inkluze Opava, které během komunitního kruhu pracovaly s žáky na mezilidských vztazích a vytváření pozitivní atmosféry a spolupráce ve třídě. Bylo to první setkání z řady dalších, která budou následovat. Tento program je zaměřen na prevenci vzniku socio-patologických jevů ve škole.

## Zápis v ZŠ a MŠ

Zápis dětí do mateřské školy se uskuteční ve čtvrtek 9. května 2019 v budově MŠ. Podrobnější informace rodiče najdou na internetových stránkách MŠ <http://www.ms-hnevosice.webnode.cz/>.

Zápis předškoláků do 1. ročníku základní školy se uskuteční v úterý 9. dubna 2019 v budově ZŠ. Podrobnější informace naleznete na [www.zshnevosice.cz](http://www.zshnevosice.cz).

Mgr. Vlasta Ohnheiserová, Mgr. Jana Havlíčková



## 5 ZÁJMOVÉ SPOLKY

### Myslivecký spolek Zátíší Hněvošice

S nástupem ledna, kdy opadla euforie z vánočních svátků, utichly bujaré oslavy příchodu nového roku a zažívání se pomalu vrátilo do normálu, směřovali jsme veškerou svou činnost na přípravu našeho tradičního mysliveckého plesu.

Jelikož jsme ani letos nechtěli zůstat nic dlužni nastaveným standardům, které jsme v minulosti vyšroubovali poměrně vysoko, snažili jsme se bohatou tombolou a příjemnou hudbou, všem zúčastněným navodit nezapomenutelnou atmosféru, abychom si pak všichni společně užili krásný, lednový večer.

Naše nesmírné poděkování patří všem zúčastněným hostům, všem letitým sponzorům, kteří nás v naší činnosti nezastupitelně podporují a zároveň všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na pořádání plesu. Výhercům tomboly upřímně gratulujeme a věříme, že nás svou návštěvou poctí i v následujících ročnících.

V myslivosti pak příroda s příchodem nového roku čelí té nejtěžší části zimy, která bývá spojena s dny, kdy teplota klesá hluboko pod bod mrazu. Strádání zvířete je z naší strany předcházeno neustálým příkrmováním v zásypech a samokrmných zařízeních, která jsou v naší honitbě strategicky rozmístěna.

#### „Pěstitelská“

...buty mam opucovane,  
prošivak je v almaře.  
Zahonky narychtovane,  
hnuj už vozím na kaře.  
Pohnojil sem co se dalo,  
čekam velku urodu.  
Aby se ščešči na mě usmalo,  
ostro valím pro vodu.  
Robím všecko podle knížky,  
kobzol už je pod hlinum.  
Urodu splachnu hrnkem kyšky,  
už včil mam co robič ze slinum.  
Pry, čím je hospodař hlupější,  
tym ma věkše kobzole.  
A jak tak sebe pozoruju,  
mam malo místa ve stodole....

Marek Václavík

Všichni pak již dychtivě očekáváme příchod teplejších dnů, kdy slunce sice ještě nehřeje tak, jak bychom si přáli, avšak jeho paprsky mají po dlouhé zimě mnohdy léčebné účinky, protože sebou nesou nespoutanou energii a elán, který vybízí pustit se zase do práce.

S odchodem zimy, který je datován na březen, končí rovněž nám myslivcům „myslivecký rok“ a s probouzejícím se lesem, začínají i nám nové povinnosti. Jako každoročně nás čeká úklid honitby a to hlavně okolo cest, které si mnozí lidé pletou s odpadkovými koši. Již s posledními zbytky sněhu máme možnost vidět po obou březích hlavní cesty různorodou směs komunálního odpadu. Mnohem důležitější však pro všechny milovníky přírody je, že se na svět rodí nové populace různých zástupců živočišného světa a veškerá flora zahajuje proces obrody.

Přejeme vám všem, aby jste v těchto dobách i vy v sobě našli svůj kousek elánu a energii zase něco nového začít a společně se pak těšme z příchodu jara!t *Myslivosti zdar!*

*Za MS Hněvošice Marek Václavík*

**Děkujeme, že nenecháváte své psy volně pobíhat po honitbě, jde nám o život!**

V případě setkání s divokým prasetem může jít v tomto období i o život Vašeho psa!



**PRÁVĚ SE RODÍME  
a pro přežití nutně potřebujeme klid!**

Již v březnu se v přírodě objevují první mláďata, která nutně potřebují klid. Stejně tak jejich rodiče, aby se o svá mláďata mohli postarat.



**Nesbírejte nás, zabijete nás!**

Mláďata v přírodě nejsou opuštěná, matka je poblíž.

Členové mysliveckého spolku





V polovině února se konal již 6. Ročník Bajkers plesu Hněvošice, který se tentokrát přenesl do černobílých barev. Návštěvníci vyprodaného plesu, který pořádá hněvošický zájmový spolek Bajkers MF Hněvošice, si užili černobílou výzdobu, fenomenální ostravskou kapelu Neo Chess Sunny Rock & Roll band, DJ Balu a bohatou tombolu. Všichni návštěvníci dorazili stylově oblečení do černobílých barev.

***Všem návštěvníkům a sponzorům plesu děkujeme a těšíme se na ples v roce 2020.***

Momentálně pracujeme na šestém ročníku letních kin v Hněvošicích. I letos se můžete těšit na čtyři filmové večery, které nám zpestří prázdniny. Opět budeme promítat převážně českou tvorbu, ale již nyní můžeme prozradit, že jeden z večerů bude věnován zahraničnímu filmu, který získal 4 Oscary a řadí se mezi divácky nejúspěšnější filmy loňského roku v ČR. Jedná se o film Bohemian Rhapsody, mapující vzestup rockové skupiny Queen a především Freddieho Mercuryho, který je považován za jednoho z nejvýznamnějších zpěváků v historii.

*Za Bajkers MF Hněvošice z.s.*

*Petr Stříbný*



## Milý farníci, bratři a sestry, drazí přátelé

Každým rokem popeleční středou vstupujeme do postní doby. V tomto roce máme pozdější termín Velikonoc. Od termínu Velikonoc závisí také další svátky, jako Nanebevstoupení Páně, Seslání Ducha Svatého. Pokaždé je důležitá příprava, abychom naše největší křesťanské svátky slavili jako noví lidé, se srdcem opravdu čistým a radostným. Kráčíme postní dobou a následujeme Pána Ježíše, který byl 40 dní na poušti a na konci svého pozemského života přijal vůli Nebeského Otce skrze utrpení, kříž a smrt, aby se nám pak zjevil jako vítěz nad ďáblem, hříchem a smrtí. Máme možnost zúčastňovat se pobožností křížové cesty každý pátek a neděli přede mší svatou. Každý z nás můžeme sledovat hlas církve i skrze svatého otce Františka. Část z jeho postního poselství uvádím v dalších řádcích, které mě osobně oslovili a povzbudili intenzivněji prožívat tuto postní dobu. Nechme se ním povzbudit a zamyslet se nad ním a nad svým životem.

„Postit se znamená učit se proměňovat svůj postoj k ostatním lidem a tvorům: přecházet od pokušení, všechno „pohlcovat“, abychom nasýtli svou chamtivost, ke schopnosti trpět z lásky, která může naplnit každou prázdnotu našeho srdce. Modlit se, abychom se dokázali zříkat modloslužebnictví a pocitu soběstačnosti svého já a abychom prohlásili, že potřebujeme Pána a jeho milosrdenství. Dávat almužnu, abychom se zbavili pošetilosti, že můžeme žít a shromažďovat všechno pro sebe s iluzí zabezpečit se pro budoucnost, která nám nepatří. Tak budeme nacházet radost z plánu, který Bůh vložil do stvoření i do našeho srdce, plánu, jenž znamená milovat jeho, své bratry i celý svět a v této lásce nacházet pravé štěstí.

Nedopustíme, aby tato příznivá doba uplynula bez užítku! Prosme Boha, aby nám pomohl vydat se na cestu pravé konverze. Zanechme sobectví, nehledme jen na sebe samotné a obraťme se k Ježíšovým Velikonocům; staňme se bližními pro bratry a sestry v těžkostech a sdílejme s nimi svá duchovní i hmotná dobra. Když takto konkrétně přijmeme do svého života Kristovo vítězství nad hříchem a nad smrtí, budeme na celé stvoření přitahovat jeho proměňující sílu“.

**Přejí všem radostné prožití postní doby a velikonoční radost ze vzkříšeného a zmrtvýchvstalého Ježíše Krista.**

*otec Ján Bujňák správce farnosti Hněvošice*

## PROGRAM MŠÍ SVATÝCH O VELIKONOCÍCH, POUTÍ A AKCÍ FARNOSTI

PÁ:	12. 4. 2019	mše svatá v 18:00 h. Po mši svaté se budeme modlit pobožnost křížové cesty po naší farnosti. V případě špatného počasí bude křížová cesta v kostele.
NE:	14. 4. 2019	Květná neděle: 8:30 h, Velikonoční zpovídání: 15:00-17:00 h
ČT:	18. 4. 2019	Zelený čtvrtek: 18:00 h
PÁ:	19. 4. 2019	Velký pátek: 18:00 h
SO:	20. 4. 2019	Bílá sobota: 19:00 h
NE:	21. 4. 2019	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 8:30 h
PO:	22. 4. 2019	Velikonoční pondělí 8:30 h
NE:	5. 5. 2019	Floriánska mše svatá za naše hasiče
NE:	12. 5. 2019	Odpust Krista Dobrého Pastýře a žehnání sochy Svaté rodiny
PÁ:	24. 5. 2019	Noc kostelů, kostel KDP od 18:00-22:00 h, kostel P. a. P. od 19:00-21:00 h
SO:	1. 6. 2019	Pout' děkanátu Opava na Cvilín za nová kněžská a řeholní povolání
NE:	16. 6. 2019	1. svaté přijímání
NE:	9. 6. 2019	Slavnost Seslání Ducha Svatého, v 15:00 h pobožnost a svatodušní smažení vajec
NE:	23. 6. 2019	Slavnost Těla a Krve Páně, mše svatá v 7:00 h a průvod Božího Těla
SO:	29. 6. 2019	mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla

Aktuální přehled bohoslužeb na: [www.dobrypastyr.wz.cz](http://www.dobrypastyr.wz.cz)



24.05.19

*Dáte se do zpěvu jako v tu*

**NOC**

*kdy se zasvěcuje svátek.*

**NOC KOSTELŮ**

2019, 24. 05. 19

## Hněvošice, kostel Krista Dobrého Pastýře

### Program Noci kostelů 24. května 2019

18:00 - 19:00 *Mše svatá*

19:00 - 19:10 *Zvonění zvonů*

20:00 - 20:30 *Povídání u varhan*

21:30 - 22:00 *Modlitba za celou vesnici a závěrečné požehnání*

#### **Celovečerní program:**

*Prohlídka kostela, sakristie a věže v průběhu celého večera*

*Výstava liturgických knih a předmětů*

*- co všechno se připravuje a používá k bohoslužbám.*

*Exkurze do kněžského šatníku*

*- krása liturgických rouch aneb co je to humerál, alba nebo dalmatika?*

*Fotografie z výstavby kostela*

*Možnost zapálení svíce na konkrétní úmysl*

*- za všechny prosby a úmysly se budeme společně od 21:30 hod. modlit.*

*Ministrantská výzva*

*- pojďte si prověřit znalosti s kluky od oltáře.*

**WWW.NOCKOSTELU.CZ**



**24.05.19**

*Dáte se do zpěvu jako v tu*

**NOC**

*kdy se zasvěcuje svátek.*

**NOC KOSTELŮ**

Strana 18 z 20, 18

## **Hněvošice, kostel sv. Petra a Pavla**

**Program Noci kostelů 24. května 2019**

Otevření kostela 19:00 – 21:00 hod.

19:00 - 19:30 **Komentovaná prohlídka kostela**

20:00 - 20:30 **Komentovaná prohlídka kostela**



**WWW.NOCKOSTELU.CZ**

# 1

**BŘEZEN  
2019**

**NĚKTERÉ UDÁLOSTI NÁM ZDOKUMENTOVAL  
KAMERAMAN Z HLUČÍNSKA  
A JEHO PŘÍSPĚVKY MŮŽETE VIDĚT NA  
[WWW.HLUCINSKO.TV](http://WWW.HLUCINSKO.TV)**

***BLAHOPŘEJEME NAŠIM JUBILANTŮM,  
KTEŘÍ K DNEŠNÍMU DATU OSLAVILI ŽIVOTNÍ JUBILEUM,  
JSOU TO OBČANÉ:***

- paní Eliška Slaná
- paní Anna Leváková
- paní Adéla Stříbná
- pan Josef Dorna st.

